

• **Актуально!****О результатах деятельности  
правительства Тюменской  
области в 2018 году**

30 мая 2019 года губернатор Тюменской области А. В. Моор представил отчёт о работе регионального правительства в 2018 году.

В 2018 году Тюменская область, как и в предыдущие годы, относилась к числу регионов с высокой инвестиционной активностью и темпами развития экономики. Тюменская область стала лидером национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах России. Правительство Тюменской области продолжает формировать высокопроизводительный сектор в базовых отраслях экономики региона и прежде всего в обрабатывающей промышленности и агропромышленном комплексе.

**ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**

– Индекс промышленного производства по итогам 2018 года составил 110,1%.

Обработывающий сектор показал прирост на 8,8%, добыча полезных ископаемых – на 13,8% к 2017 году. Объём отгруженной продукции промышленных организаций региона на душу населения в 1,6 раза превысил среднероссийский уровень.

Промышленный сектор – это не только надёжная база областной экономики и крупный работодатель, но и основная заказчик современных технологий.

Регион продолжает работу по стимулированию технического и технологического развития промышленного сектора. В 2018 году пятнадцать предприятий предоставлены субсидии на возмещение первого взноса по

договорам лизинга. С поддержкой области приобретено 118 единиц оборудования и специальных транспортных средств на общую сумму более 585 млн рублей, создано 349 новых высокопроизводительных рабочих мест.

По результатам конкурсного отбора впервые заключено соглашение о предоставлении субсидии промышленному предприятию на разработку новой технологии поверки средств измерения скважинной продукции в кооперации с Тюменским государственным университетом.

Через поддержку технологичных производств мы сможем составить конкуренцию зарубежным компаниям и увеличить экспорт продукции, — сообщил губернатор области А. В. Моор.

**СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО**

– Продукции сельского хозяйства в 2018 году произведено на сумму свыше 66,2 млрд рублей. Индекс производства составил 100,2% в сопоставимой оценке (РФ – 99,4%).

В хозяйствах всех категорий собрано 1 млн 340 тысяч тонн зерна, картофеля – более 435 тысяч тонн, овощей чуть более 125 тысяч тонн.

Индекс производства продукции животноводства составил 104,4%.

С учётом активной инвестиционной политики последних лет основной вклад в рост производства, конечно, вносят сельскохозяйственные организации. Ими обеспечен прирост производства мяса в живом весе на 16,4% – это 8-й результат по динамике среди регионов России, молока – на 12,1% (10 место).

Развитию малых форм хозяйствования на селе способствует региональная сеть сельскохозяйственных кооперативов (на начало 2019 года хозяйственную деятельность осуществляли 109 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, из них 23 вели кредитование личных подсобных и крестьянских хозяйств). В их деятельность вовлечено свыше двадцати четырёх тысяч личных подворий (24200). Через кредитные кооперативы членам-пайщикам в 2018 году

выдано две с половиной тысячи займов.

Через сеть потребительских кооперативов закупается до девяноста процентов от общего объёма молока, приобретаемого у граждан, а также мясо, картофель и овощи. В результате доходы жителей села от реализации сельскохозяйственной продукции через сеть кооперативов в отчётном году составили 1 млрд 211 млн рублей.

Хочу отметить, что в целом расходы по программе развития АПК не сократились: они составили 6 млрд 127 млн рублей – на 579 млн рублей больше по сравнению с 2017 годом. Из федерального бюджета на поддержку тюменского АПК поступил 1 млрд 405 млн рублей – меньше на 100 млн рублей, что в основном обусловлено особенностями субсидирования процентных ставок по привлечённым инвестиционным кредитам (займам). Средства областного бюджета – 4 млрд 722 млн рублей, на 680 млн рублей больше, чем в 2017 году, — подытожил А. В. Моор.

(Отчёт о работе регионального правительства в других сферах и отраслях – в следующих номерах «Красной звезды»).

**По материалам пресслужбы губернатора**

• **Сельские будни****Последние шаги посевной**

30 мая в ЗАО «Экос» закончилась посевная кампания. Когда мы приехали в хозяйство, работы шли на последнем участке — «Липовском калаче». Живописное место, природа, поля в жёлтых одуванчиках, неподалёку лебеди, пастух по-хозяйски наблюдает за бурёнками, для которых начался летне-пастбищный период.

Н. В. Рыжук делится информацией о ходе посевной. Под яровой сев в хозяйстве отведено 2000 гектаров, основная площадь приходится на пшеницу, также посеяли овёс и многолетние травы. Сегодня сев будет завершён, механизаторы готовят последний участок. В ходе посевной было задействовано 3 посевных агрегата. На завершающем участке идёт подготовка почвы: вспашка и дискование. Площадь поля – 22 гектара. Хочется отметить сложную работу механизаторов В. П. Гончарова, А. А. Хайдукова, И. Г. Плесовских. Боронованием почвы на тракторах МТЗ заняты, как говорится, опыт и моло-



И. В. Черемисов.



А. А. Хайдуков.

достью: В. А. Кушак и В. В. Кирпиченко, Н. Я. Федосеев. А дискованием почвы занимались И. В. Черемисов и В. В. Круглов. За горячие и вкусные обеды коллектив земледельцев благодарит повара И. А. Хайдукова.

Руководит ходом работ ответственный и опытный агроном В. В. Сияткин.

Первая сельхозкампания 2019 года подошла к концу, но механизаторам расслабляться некогда — впереди ждут новые работы. А сейчас хочется поздравить всех с окончанием сева и поблагодарить за любовь к родной земле и ежедневный напряжённый труд!

Татьяна СУХОВА,  
фото автора

• **В правительстве области****Поддержка многодетных  
семей – в приоритете**

Демографические показатели — важнейший индикатор социального самочувствия жителей, отметил первый заместитель председателя Тюменской областной Думы Андрей Артохов, комментируя отчёт губернатора о деятельности правительства Тюменской области за 2018 год.

По его словам, у региона значительные успехи в этом направлении: увеличилось количество семей с детьми на 4,7 тыс. и количество многодетных семей – до 25,7 тыс., на 2,5 тыс. семей. Это серьёзная динамика.

«Считаю, что мы должны больше уделять внимания таким семьям, так как с ростом количества детей финансовая нагрузка на семью возрастает. Один из возможных способов поддержки многодетных семей – образовательно-познавательные поездки для детей», — сказал Андрей Артохов.

Он отметил, что следует увеличить расходы по госпрограмме Тюменской области «Развитие внутреннего и въездного туризма» для реализации этой формы поддержки многодетных семей. Это также даст серьёз-

ный эффект с точки зрения малого и среднего бизнеса, поскольку в сотнях компаний, которые занимаются гостиничным бизнесом, организацией туров, питанием, задействованы десятки тысяч человек.

«Отрадно, что у нас есть значительные успехи в туризме: наш регион значительно улучшил свои позиции за год, поднявшись на седьмое место с 31-го», — напомнил Андрей Артохов.

Первый заместитель председателя облдумы напомнил, что в соответствии с решением Совета законодателей Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа будет развиваться взаимный туризм для детей из малоимущих многодетных семей.

ИА «Тюменская линия»

**ПОДПИСКА – 2019****Уважаемые  
викуловчане!**

Напоминаем, что во всех почтовых отделениях идёт подписка на районную газету «Красная звезда» – на **2-е полугодие 2019 года**, газету можно выписать до 25 числа каждого месяца. Стоимость на **2-е полугодие 2019 года составляет: на 1 мес. – 100 руб. 67 коп., на 3 мес. – 302 руб. 01 коп., на 6 мес. – 604 руб. 02 коп.**

**Спешите на почту!  
Оставляйте  
с нами!**

• Твои люди, село!

## ГЛАВНОЕ – БЫТЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ ПРИМЕРОМ

Этот год для учителя начальных классов Викуловской первой школы Оксаны Петровны Климовой выдался напряжённым. Впервые, потому что совсем недавно она выпустила четвероклашек, которых в протяжении всего периода обучала письму, чтению и счёту, учила дружбе, взаимопониманию и уважению. Ну, а во-вторых, потому что с наступлением осени ей вновь, как и в 2015 году, предстоит набирать несмышлёных первоклашек и проходить с ними все те же четыре ступеньки школьной жизни. В трудовой деятельности учителя начальных классов такие переходные годы всегда самые трудные, но в то же время – самые насыщенные и запоминающиеся.

А ещё учебный 2018-2019 год запомнится Оксане Петровне тем, что на районном конкурсе «Учитель года» она заняла второе место, а также оказалась серебряным призёром в конкурсе методических разработок среди педагогов первой школы. Но больше всего она гордится достижениями своих учеников. В течение года многие из них становились победителями и призёрами олимпиад.

– «Когда вкладываешь в детей знания и видишь результат своего труда – это один из самых приятных моментов в педагогической практике, – говорит она.

Оксана Петровна – учитель, пришедший в сферу образования не случайно. Родом она из с. Скрипкино. Её мама всю жизнь работала в Скрипкинской школе учителем русского языка и литературы и посвятила ей 35 лет. По стопам мамы решила пойти и дочь. Так как десятого и одиннадцатого классов в родной школе не было, после окончания 9-го в 1993 году Оксана поступила в Голышмановское педагогическое учили-

ще по специальности «Учитель начальных классов». В 1997 году выпускница начала свою трудовую деятельность в Ермаковской школе, а потом появилась вакансия в Скрипкинской, и она перешла туда, где проработала 3 года. Заочно окончила Ишимский педагогический институт и получила высшее образование.

Позже последовало замужество, и семья Климовых переехала на родину мужа – в Долгушино. Там для молодого педагога не нашлось работы по специальности, и потому работала учётчицей ГСМ в КХ «Рассвет». После рождения первого ребёнка семья переехала в Викулово. Это было в ноябре, и потому все сельские школы уже были укомплектованы, педагогические кадры не требовались. В течение года Оксана Петровна временно замещала секретаря судебного заседания, а потом занималась воспитанием детей – в семье появился второй ребёнок.

Возобновить педагогическую деятельность удалось только в



➤ О. П. Климова с ребятами // Фото Татьяны СУХОВОЙ.

2011 году – трудоустроилась на постоянное место учителем начальных классов в Викуловскую школу №1. Свой 1 «в» Оксана Петровна запомнит на всю жизнь. Это были её первые ребята, которых она взяла с самого начала и выпустила. Было сложно из-за большого перерыва в профессии, но все трудности учительница преодолела.

– Самое сложное для меня в моей работе – заслужить авторитет как у детей, так и у родителей, – делится О.П. Климова. – Выбирая профессию, я понимала всю ответственность: ведь я буду первым учителем в жизни детей, и от того, как у нас сло-

жатся отношения, во многом зависит и то, полюбят они школу, учёбу или нет. Поэтому, конечно, все силы я направляю на то, чтобы всё-таки полюбили. Приходя в школу, я чувствую, что нужна детям. Мне есть чем поделиться с ними, и этот процесс отдачи меня не опустошает, наоборот, воодушевляет. Все дети разные, и, обучая их, я развиваюсь вместе с ними.

Жалко было педагогу прощаться с детишками, к которым уже привыкла, с которыми за четыре года стали одной большой дружной семьёй. Но такая специфика работы: «встречай, учи и снова расставайся». Немножко грустно и детям, и

родителям, ведь впереди – следующее, более сложное звено образования – 5 класс. В адрес первого учителя только тёплые слова.

– Оксана Петровна – внимательный и чуткий педагог, всегда прислушивалась к нашему мнению, – отзывалась родительница О. Дюнова. – Все замечания она высказывала корректно, что тоже важно. Мы очень благодарны ей за то, что научила наших детей всему необходимому для дальнейшего обучения в школе, дала прочные знания.

Оксана Петровна старалась вложить в своих учеников как можно больше: и знаний, и доброты, чтобы с этим «багажом» они уже шагали дальше по жизни. В первую очередь, воспитывала в детях честность, потому что считает, что именно это качество – залог всего остального. Придерживается мнения, что учитель должен быть для ребёнка примером во всём. Таким же примером она будет и для будущих первоклассников, которые придут к ней в новом учебном году. А пока юные «Филиппки» (дошкольники из подготовительных групп детского сада) уже готовятся к встрече с педагогом, в рамках программы «Школа будущего первоклассника». Она традиционно начинается в первый месяц лета. Готовится к встрече и учительница. Впереди у неё – очень много работы...

Анна НАУМОВА

• Внимание: конкурс!

• По следам события

### Таланты родного края

Приглашаем жителей района, достигших возраста двенадцати лет и старше, принять участие в районном конкурсе летнего чтения «Таланты родного края», который приурочен к 95-летию Викуловского района и проводится с 1 июня по 31 августа 2019 года.

Участникам конкурса необходимо представить не более двух стихотворений о родном крае (родине, области, районе, селе, деревне). Произведения принимаются в печатном виде или на электронном носителе: стихи – не менее 12 строк. Произведения не должны быть опубликованными и публично исполненными. Организаторы конкурса имеют право использовать присланные участниками материалы в рекламных и любых других некоммерческих целях без уведомления автора и без выплаты авторского вознаграждения.

Участники, занявшие по итогам конкурса I, II, III места, награждаются грамотами и поощрительными призами. Работы принимаются по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, 6, Викуловская центральная районная библиотека, а также во всех сельских библиотеках Викуловского района. Работы можно направить на электронный адрес [zbsvikulovo@mail.ru](mailto:zbsvikulovo@mail.ru) с пометкой «Таланты родного края».

По вопросам организации конкурса обращаться по телефону 2-32-62. Будьте активны! Участвуйте и побеждайте!

Екатерина МАРКОВА,  
библиотекарь  
Викуловской ЦРБ

## Есть такая традиция...

28 мая – День пограничника. Все, кто нес службу, охраняя рубежи нашей Родины, надевают зелёные фуражки и собираются, чтобы отметить свой праздник. Есть такая традиция и в Викуловском районе!

Солнечный майский день, ветерок расправляет зелёно-красные флаги с надписями «Граница на замке». От них праздник становится торже-

ственнее и ярче. Зелёные фуражки и камуфляж сливаются с зелёной деревьей. На территории культурно-спортивного комплекса многолюдно — к назна-

ченному часу прибывают отовсюду те, кто дорожит своей причастностью к пограничным войскам, те, кто готов в любую минуту встать на защиту нашей Родины.

Дружеские рукопожатия, снимки на память. Вячеслав Хорошевский пришёл на построение со своей верной овчаркой Альфой. Он, как и Михаил Базылев и Евгений Панов, служил в Приморье, а вот Владимир Андреев узнал пограничную службу в Забайкалье. Вместе с отцом Юрием Зориным на построении сын Денис. Стоять в одном строю с пограничниками для него гордость! А вот Семья Павла Рыжова (служил в ООПК Санкт-Петербурга) впервые пришла на праздник с маленьким сыном Николаем, на нём тоже, как и у отца, зелёный головной убор. Наверное, так и рождается преемственность поколений, наверное, именно такими событиями и важно наполнять жизнь наших сыновей.

Около 60 пограничников построены, В.Г. Рашов, председа-

тель Викуловского отделения «Ветераны пограничники Тюменской области», рапортует С.Д. Плехову, врио военного комиссара по Викуловскому и Сорочинскому районам, о готовности воинов запаса к празднованию 101-й годовщины Дня пограничника.

Слова поздравления собравшимся говорит С. Д. Плехов, В.Г.Рашов, А.В. Чулошников, ветеран-пограничник, помощник депутата Тюменской областной Думы Т.Н.Казанцевой, житель Викулово Н. А. Князев.

В память о боевых товарищах, навеки оставшихся молодыми, отдавших свои жизни за мир и покой страны, — минута молчания, возложение венка к памятному знаку.

Традиционно все воины запаса фотографируются у памятника. От встречи до встречи — год, у каждого свои дела, семьи, планы... Но 28 мая оставляют ребята все дела, в этот день они должны быть все вместе, такая традиция, которую они чтят с гордостью. Ведь именно в этот день они, как и много лет назад, становятся в строй вместе с огромной российской армией!

Татьяна СУХОВА,  
фото автора



➤ Юрий Зорин с сыном Денисом.



➤ В. Андреев, Е. Панов, В. Хорошевский, М. Базылев.



➤ Семья Рыжовых.

• В отрасли АПК

# Будущее: сотрудничество с наукой или «мы всегда так делали»

В конце мая журналисты областных и районных СМИ побывали на опытном поле Государственного аграрного университета Северного Зауралья, а также в институте прикладных аграрных исследований и разработок.

...Если кто-то сочтёт данный материал «рекламным», то... придётся согласиться. Но подготовил я его отнюдь не из-за какой-то личной выгоды (её попросту нет), и не потому что «понравилось мне – значит, всем», и уж, конечно же, не по «указке свыше». Просто побывав на опытных полях и в учебных корпусах Государственного аграрного университета Северного Зауралья, пообщавшись с его специалистами, преподавателями и студентами, пришлось признать очевидное: будущее – за научным подходом и организацией труда, новейшими технологиями, компьютерными программами и, конечно, высококлассными специалистами, которых и готовят в этом вузе. И если моё желание – чтобы выпускники наших школ, отучившись там и получив необходимые знания и умения, вернулись в родные края и применили их на практике, а крестьяне заинтересовались в сотрудничестве с наукой – «рекламное», то остаётся лишь покаяться... Напоследок отметив, что урожайность в 40 центнеров с гектара и надои молока от одной коровы до 9 тысяч литров в год в ГАУ Северного Зауралья давно уже не считаются рекордными, скорее – нормой, которую вполне можно применить в любом хозяйстве, думающем о будущем своих детей и внуков, а значит – своего села и района...

**Когда журналистскую братию на автобусе везли к полям аграрного университета (2 км от границы села Утешево по дороге Тюмень - Горьковка), многие, в том числе и я, снисходительно улыбались, подтрунивая: ага, мол, покажите всю жизнь писавшим про посевную да уборочную, излазившим технику вдоль и поперёк, как на земле работать надо.**

Да и «прямоугольнички» опытных участков с копошащимися студентами и одиноким тракторишкой особо не впечатлили. Лишь подойдя поближе, начали замечать: зелёнькие всходы зерновых культур выровнены едва не до миллиметра, нет ни одного пустующего клочка; да и обычный с виду «железный конь» имеет внутри такую «начинку», что не во всякой легковой иномарке увидишь; зачем-то ещё и БЛА (беспилотный летательный аппарат) на обочине примостился – он-то какое отношение к земледелию имеет... Тут и улыбок стало меньше, и поплотнее подобрались журналисты к открывшей встречу ректору университета Е. Г. Бойко.

Отметив, что в 2019 году ГАУ Северного Зауралья отмечает своё 60-летие и 140-летие со дня создания учебного заведения и сейчас в нём действует 5 институтов и 23 кафедры, в которых трудятся 148 докторов и кандидатов наук и 59 аспирантов, работает 199 преподавателей и учится 4360 студентов, Елена Григорьевна подчеркнула, что «научный подход не оторван от реальности – практически все наработки с успехом можно применять на практике».

– Агрономы университета и студенты проводят оцифровку границ полей, производят наладку систем автоматического управления опрыскивателями, оборудованием для внесения удобрений... Все элементы, которые мы внедряем, позволя-

ют предприятиям экономно и эффективно использовать ресурсы – семена, удобрения, средства защиты растений. Важно, что буквально с первого курса наши студенты закрепляют знания на практике, и поэтому после получения диплома владеют всеми современными методами.

**Руководитель центра точного земледелия Н.В. Абрамов обратил внимание, что учебно-опытное хозяйство было организовано при вузе с момента его основания – в 1959 году. В него входят опытное поле в 72 гектара, животноводческие фермы, где содержится более 1700 голов крупнорогатого скота, есть машинно-тракторная мастерская, учебные классы, где проходят занятия для студентов...**

Сейчас здесь создают новые сорта картофеля, овса, ячменя, пшеницы, масленичного льна, рапса, кормовой люцерны, люпина, клевера... Именно в ГАУ вывели известную для всех крестьян пшеницу Тюменскую-80, а одним из последних достижений является сорт яровой пшеницы Тюменская юбилейная.

Дошло дело и до беспилотника: как рассказал руководитель учебно-опытного хозяйства А.А. Курдоглы, составлять электронные планы, учёт урожая вуз может теперь с использованием аэрофотосъёмки. Приобретённый БЛА за один полёт способен отснять площадь до двух с половиной тысяч гектаров. Одна

глаз», а рассчитывать для каждого участка поля с точностью до метра! В результате, например, экономия удобрений составляет до 56%, а производительность увеличивается в два и более раза. Могут добавить, что в России начинается эпоха органического земледелия. И при вузе уже действует лаборатория экологии почв, где изучают бактерии и микрофлору для борьбы с болезнями и повышением урожая, которые уже приходят

ные научные термины и понятия, использовавшиеся экскурсоводами – руководителями и специалистами ГАУ, однако основное усвоили... Например, лаборатория селекционного качества контроля молока нужна для регулярного контроля качества сырья. Специалисты проводят идентификацию молочных продуктов и независимую экспертизу на соответствие требованиям государственных стандартов по 14 показателям. Это позволит сформировать в хозяйствах региона здоровое стадо и получать молоко высшего качества. Сельскохозяйственные предприятия активно пользуются услугами лаборатории сортовой идентификации семян. Здесь проводятся экспертизы на определение сортовой чистоты зерновых и зернобобовых культур, определение гибридности растений, получа-



На опытных полях ГАУ Северного Зауралья.

на смену ядохимикатам и минеральным удобрениям. Например, фосфатомобилизующая микрофлора может обеспечить растение фосфором без дорогостоящих удобрений, а если заменить азотные удобрения азотофаками – можно избежать нитратного загрязнения. Кроме того, микрофлора может спасти овощи от вредителей и болезней, способных уничтожить 30-40% урожая.

**В ходе дальнейшего разговора с учёными выяснилось – они уверены, что в нашем регионе и практически на любых полях можно выращивать очень высокие урожаи. Например, биопотенциал яровой пшеницы позволяет собирать до 137 центнеров с гектара, при сегодняшней средней урожайности в 21 ц/га.**

– Да ну.., – засомневались представители СМИ.

– Пока это доказано только математически, – согласился Н.В. Абрамов. – Такой урожай возможен при идеальных условиях, которых в реальной жизни практически не бывает. Но это тот результат, к которому мы должны стремиться. А вот реально возможный урожай, с учётом запаса влаги в почве и сумме положительных температур в Тюменской области, составляет 82 ц/га. И, кстати, уже сегодня в некоторых хозяйствах получают 40 ц/га, а то и до 70 ц/га. И вот, чтобы и дальше повышать урожайность, необходимо применять высокие технологии, и одна из них – точное земледелие.

...Бурно обсуждая увиденное и услышанное, журналистский десант продолжил тур уже в агробиотехнологическом центре университета, пройдя по пяти современным лабораториям. Сказать, что понятия всё – покрывать душой, ибо сложно было вникнуть в многочислен-

ных селекционными хозяйствами. Лаборатория агрохимии и физических свойств почв проводит исследования химического состава почв, грунтов, донных отложений, воды и растительной продукции. Достаточно загружены работой лаборатории качества сельхозпродукции и экологических исследований. А одним из самых сложных участков является лаборатория ДНК-технологий, занимающаяся опреде-

лением происхождения сельскохозяйственных животных, полезных участков генома, повышающих продуктивность животных, а также заболеланий КРС.

– ...Мы крайне заинтересованы в одном: чтобы все наработки учёных ГАУ Северного Зауралья, знания и умения наших студентов послужили на благо региона, его жителей, – отметила ректор университета Е.Г. Бойко. – Наши выпускники трудоустроены в 30 регионах страны, около 68 процентов остаются на предприятиях области. Есть спрос на специалистов таких направлений, как ветеринария, агрономия, зоотехника... Думаю, что Государственный аграрный университет Северного Зауралья всегда будет надёжным партнёром для всех хозяйств области, а его ученики смогут поднять сельхозпроизводство на новый, высокотехнологичный уровень...

Владимир МЕЛЕШКО,  
с. Армизонское

• К 75-летию Тюменской области: даты и события

14 августа исполняется 75 лет со дня образования Тюменской области. Вспомним основные даты и события, которые навсегда вписаны в историю нашего края.

## Начало

14 августа 1944 года образована Тюменская область с центром в г. Тюмени.

В 1948 году создана нефтеразведочная экспедиция.

В конце 1950-х — начале 1960-х гг. в Тюменской области создаются научные учреждения. В 1964-м организован Научно-исследовательский и проектный институт нефтяной и газовой промышленности, в 1965-м — НИИ сельского хозяйства Северного Зауралья, в 1985-м — Институт проблем освоения Севера. В 1990-м в Тюмени создан научный центр Сибирского отделения РАН. В начале XXI века в области уже действуют 34 научно-исследовательских и проектных организации, Тюменский нефтяной научно-технологический центр, Тюменские научные центры СО РАН, СО-РАМН.

Именно с 1964 г. началась новая страница в истории Тюменской области. «Открытие века» – открытие месторождений нефти и газа сделали основу для создания крупнейшего в мире нефтегазового комплекса. Освоение месторождений нефти и газа коренным образом изменили жизнь в Тюменской области. Возникли новые города – Новый Уренгой, Надым, Ноябрьск и др.

В рекордно короткие сроки Тюменская область стала главной нефтегазовой энергетической базой страны. К концу 1980-х годов область ежегодно давала стране 400 млн тонн нефти и 574,2 млрд куб. метров газа. В обеспечении такого мощного прорыва в области возникла сильная строительная промышленность, машиностроение, тогда и стали появляться научно-исследовательские и проектные институты, новые вузы и школы. Освоение природных богатств Тюменского края стало делом всей страны. Население области увеличилось в десятки раз. Сотни тысяч человек из всех регионов страны, приехавших на разработку месторождений, составили новое поколение области, для которых она стала второй родиной и родиной их детей.

И сегодня Тюменская область является крупнейшей в стране и одной из самых крупных в мире кладовых природных запасов.

Жители области прекрасно знают и помнят своё прошлое. Они верят в себя, в свои силы и в свою Родину. Преодолев множество трудностей за время освоения природных богатств, жители области знают, что любые трудности преодолит и уверенно смотрят в будущее. Они любят свою землю и хотят честно трудиться для дальнейшего процветания Тюменской земли.

Подготовила  
Олеся СУБОТИНА

## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

**Продам бизнес:** сеть магазинов по продаже кормов для животных и птицы «Корма и кормовые добавки» (в с. Абатское, г. Ишим и др.) Тел. 8-922-048-10-33.

**Продам офисные металл. стеллажи, столы, компьютеры, принтер.** Тел. 8-902-815-84-59.

**Продам трактор** МТЗ-82.1 с КУНом, 2012 г.в., прицеп, лопата, сцепка для борон. Тел. 8-922-048-10-33.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

**6 июня в РДК с 10.00 до 18.00  
БЕЛОРУССКИЙ ТРИКОТАЖ.  
Костюмы, блузки, юбки, брюки.**

7,10 и 14 июня с 9.00 до 11.00 на стоянке напротив магазина «Ташкент» продажа: бройлеров, индюшат, индоутят, утят, гусят, мулардов, кур-несушек, корма. Тел. 8-904-889-16-21. ЛПХ Уразовых.

7,10 и 14 июня на рынке с. Викулово с 9 часов у магазина РАЙПО продажа цыплят-бройлеров, утят, гусят! ИП Швед.

ЦО и Т «Альфа» – турпутёвки по всем направлениям, авиа и ж/д билеты, с. Викулово. Тел. 8-982-938-70-83.

ГРЕБНЫЕ ЛОДКИ, моторы лодочные, ДОИЛЬНЫЕ АППАРАТЫ НА 1 И 2 КОРОВЫ, КОВРЫ, ПАЛАСЫ, дорожки, ТЕПЛОВЕНТИЛЯТОРЫ, конвекторные обогреватели, ПОГРУЖНЫЕ НАСОСЫ, стабилизаторы напряжения, УМЫВАЛЬНИКИ, хозтовары СЕТКА МОСКИТНАЯ ОКОННАЯ и многое другое. ОФОРМЛЯЕМ КАРТУ РАССРОЧКИ «ХАЛВА» и принимаем к оплате. В АБСОЛЮТ продаж товара с реальной рассрочкой оплаты. С. Викулово, ул. Куйбышева, д.30 с 9.00 до 17.30 тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73.

## ЗАКУПАЮТ

картофель КРС, баранов, железо, цвет. медь. Тел. 8-982-986-19-63, Саша.

## ПРИНИМАЮТ

Картофель. Цена по договорённости. Тел. 8-996-639-82-38.

Картофель. Тел. 8-912-809-97-15.

## УСЛУГИ

**ВОДОПРОВОД**  
прокол навигатором,  
тел.: 8-950-488-32-62,  
8-950-488-32-42.

**Ремонт стиральных машин, посудомоечных машин, кухонной техники, водонагревателей.**  
Тел. 8-932-252-89-99.

## УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ.

Ёмкости, ЖБИ кольца, строительство домов и бань, погреба под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

**Монтаж кровли (сайдинг). Перекрывают крыши. Качественно, недорого. Доставка. Продажа профлиста, черепицы, сайдинга. Тел. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.**

**ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ.**  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово,** ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

ВИКУЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ  
ДОМ КУЛЬТУРЫ

14:00

12  
ИЮНЯ

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ,  
ПОСВЯЩЁННЫЙ ДНЮ РОССИИ

“Тебе, Россия,  
посвящает!”

СТОИМОСТЬ БИЛЕТА: 100 РУБЛЕЙ

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-39-73 (КАССА), 2-53-68 6+

● **Пожароопасный период****В Тюменской области низкий класс пожарной опасности**

Продолжается патрулирование лесов, все лесопожарные формирования области находятся в полной готовности.

В регионе введён особый противопожарный режим. В связи с этим установлены дополнительные требования пожарной безопасности, в том числе предусматривающие запрет на посещение гражданами лесов, принятие дополнительных мер, препятствующих распространению лесных и иных пожаров вне границ населённых пунктов на земли населённых пунктов.

Если вы стали свидетелями природного пожара, необходимо немедленно сообщить о нём по телефонам: 8-800-100-94-00, 112, 8 (3452) 32-41-71, 62-42-23.

Анна КОРНЕЛЮК, пресс-секретарь ДЛК ТО

● **Информирует прокуратура****Ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной продукции**

Статья 6.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции в виде административного штрафа в размере от 1500 до 3000 рублей.

Более строгая ответственность предусмотрена для родителей или иных законных представителей несовершеннолетних, а также лиц, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних, в виде административного штрафа в размере от 4 тысяч до 5 тысяч рублей.

Однако если данное деяние совершается систематически, то есть более двух раз, то лицо, вовлекающее несовершеннолетнего в употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции, может быть привлечено к уголовной ответственности по статье 151 Уголовного кодекса Российской Федерации, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 4 лет.

Более строгое наказание предусмотрено для родителей, педагогических работников либо иных лиц, на которых законом возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетнего, в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Наталья СПИРИНА, помощник прокурора района

● **Коротко о разном****В РАЙОНЕ****Летние лагеря для детей**

С 3 июня начала работу первая смена в оздоровительно-образовательном центре «Русичи», где планируется оздоровить более 100 детей. Смена называется «История тридевятиков, или Как Алёша царство спасал». Само название говорит о том, что ребята побывают в «сказочной стране».

Также начинается работа пришкольных лагерей, открывается смена для подростков и в Викуловском центре творчества, в вечернее время будут проводиться оздоровительно-досуговые мероприятия на территориях поселений работники Домов культуры. Откроются и дворовые площадки. Хочется всем пожелать яркого солнышка, тёплого лета и приятного отдыха.

**В ОБЛАСТИ****Больше половины жителей Тюменской области с дипломами задумываются о втором высшем образовании**

Начало июня – самое время поговорить о профессиональном образовании. Анализ резюме, размещённых на hh.ru за последний год, показал, что 66% соискателей Тюменской области имеют хотя бы одно высшее образование. Ещё 9% – люди с неполным высшим. Среднее специальное образование имеют 18% жителей региона, а оставшиеся 7% указали в резюме лишь среднее. Однако распределение соискателей по уровню образования существенно меняется в зависимости от профессиональных сфер.

Интересно, что доля заинтересованных во втором высшем образовании больше всего среди представителей строительной и медицинской сфер (по 68%). Те, кто не хочет получать второй диплом, чаще встречаются в сфере «ИТ, Интернет» (42%).

**В СТРАНЕ****Какие изменения у россиян с 1 июня**

С первого дня лета россияне ждут многочисленные изменения в некоторых сферах. Они затронут ряд аспектов, среди которых третий этап амнистии капиталов, отмена национального роуминга, избежание административной и уголовной ответственности, урегулирование споров по ОСАГО, возможность позвонить на городские номера с таксофона совершенно бесплатно.

Подготовила Ирина ГИЛЕВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр “Красная звезда”». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты “Красная звезда”. Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2455 экз. Заказ № 45.